

葡萄满枝 丰收味浓



果实肥硕的葡萄

本报讯(记者 崔敬)秋意浓时葡萄熟,丰收喜悦满心头。9月21日,在封丘县潘店镇屯里村的和馨农庄内,一派丰收盛景惹人沉醉。藤蔓间的巨玫瑰、阳光玫瑰葡萄串串饱满,泛着晶莹的光泽,浓郁的果香在空气中弥漫,引得蜂蝶翩跹。

“现在成熟的是阳光玫瑰,亩产1500公斤左右。今年颗粒比较大,每枚有15克左右,甜度达到20点。咱现在开始发货,直接发往河北市场。”农庄负责人丁治艳介绍。

葡萄农庄的红火,让周边村民在家门口就端上了“就业饭碗”。家住附近的张西叶已是农庄的老员工,从葡萄藤掰梢、打枝、疏果,到如今参与采收,每个环节她都烂熟于胸。每到葡萄管理

的关键时节,农庄里总能看到村民忙碌的身影。大家农闲时在这里干活,有了额外收入,生活也多了底气与盼头。

和馨农庄的葡萄产业不仅让自身收获满满,更成为当地乡村振兴的“领头雁”。其“精耕细作保品质、带动就业促增收”的发展模式,吸引周边村民纷纷前来“取经”。不少人在学到技术后,开辟了自己的葡萄园,当地逐渐形成小规模葡萄种植集群,为区域经济发展注入新活力。

如今,一串串沉甸甸的葡萄不仅甜了消费者的味蕾,更甜到了村民的心头。从零星种植到产业成势,丁治艳与村民们用汗水浇灌出“甜蜜事业”,让葡萄成为屯里村乡村振兴的鲜活符号。

冬枣丰收客盈门 特色产业富农兴村

本报讯(记者 崔敬)金秋九月,硕果盈枝。9月21日,在封丘县黄德镇开寨村的枣园内,500余棵枣树在微风中舒展枝叶,饱满的枣子挂满枝条,红果绿叶相映成趣,清甜的气息弥漫在空气中沁人心脾。

临近“双节”,冬枣进入了最佳采摘期,开寨村枣园迎来一批批慕名而来的游客。该枣园种植的沾化冬枣果树树龄均在6年以上,负责人张小吾更是当地有名的“冬枣专家”。

自2002年起,张小吾便扎根这片土地,专注冬枣培育,至今已有20余年的种植经验。凭借精湛的技术和对品质的严格把控,如今这片冬枣园亩产稳定在2000公斤以上,结出的冬枣个大肉厚、清甜多汁,深受市场青睐。

张小吾介绍,枣园采用的发酵豆肥是由自家种植的有机黄豆发酵半个月制成的,富含氮、磷、钾等关键养分,既养树又养地。同时,发酵豆肥搭配鱼蛋白、矿源黄腐酸钾等有机复合肥,不仅能让冬枣口感更脆、甜度更足,还能保

护土地生态。

近年来,黄德镇立足本地资源优势,在特色产业发展中聚焦品质与特色培育,通过成立专业合作社,推动冬枣产业实现了规模化种植、标准化生产和品牌化销售。

同时,当地积极探索“互联网+农业”模式,借助电商平台将冬枣销往全国各地,还与多家商超、水果店建立长期合作关系,进一步拓宽销售渠道,让“开寨冬枣”的名气越来越大。

冬枣产业的蓬勃发展,让当地村民的“钱袋子”越来越鼓。像张小吾这样的枣农,不仅通过种植有机冬枣实现了个人致富梦,还带动周边村民参与到冬枣产业中,共同分享产业发展红利。



盘活小庭院 唱响“致富经”

本报讯(记者 崔敬)9月22日,封丘县王村乡后大寺村振兴家庭示范农场的矮墙木架上藤蔓蔓延,翠绿叶片间垂着或圆如玉球,或形如胖娃的葫芦。村民张振正一面修剪藤蔓,一面望着硕果笑意盈盈。

“以前这儿堆的是杂物,现在种上了葫芦,不仅院里变漂亮了,还能卖钱。去年,光这一项就挣了4000多块钱!”张振正说,这喜人的变化源于当地对庭院经济的精准谋划。近年来,王村乡瞄准庭院闲置资源这一“微空间”,把发展庭院经济作为乡村振兴的突破口,提出“一户一业、一院一景”思路。

其间,当地组织村“两委”干部登门入户,帮村民算“经济账”“环境账”,号召大家盘活庭院闲置资源,同时筛选适宜庭院种植的特色作物,邀请农业专家上门指导,从选择品种到管理技术全程跟进,让村民“敢尝试、能上手”。

而后大寺村的葫芦种植,正是在当地积极引导下发展的特色项目。从设计搭建葫芦架、协调优质种苗,到对接文创团队设计葫芦彩绘、雕刻产品,再到联系电商平台开通“庭院葫芦”直播间,当地全程搭台,让小小的葫芦从庭院景观变成增收产品。

此外,王村乡还推动庭院经济



小小的葫芦从“庭院景观”变成“增收产品”

“串点成线”,培育出多个特色项目。如王王村依托庭院发展盆栽花卉,家家户户的小院里摆满盆栽,成了远近闻名的“花卉村”;杜庄村则聚焦传统手艺,引导村民在庭院里加工粉皮,带动20多户村民稳定增收。

用好方寸地,唱响“致富经”;盘活小庭院,撑起大民生。如今,当地通过“党委引领、村社联动、农户参与”模式,一面扩大葫芦、花卉、粉皮等特色产业规模,打造“庭院经济示范带”,一面推动庭院产品与乡村旅游相结合,全力用庭院经济的“微火光”,点亮乡村振兴的“大图景”。

高新区振中街道金阳社区 举办趣味活动 拉近邻里关系



活动现场

本报讯(记者 申长明)为丰富居民文化生活,拉近邻里关系,9月21日,高新区振中街道金阳社区联合郑州银行新乡分行举办了“幸运滚滚乐,邻里乐开怀”趣味活动。

活动现场,在社区工作人员精心布置的游戏区域,参与者只需站在指定位置滚动瓶子,根据瓶身停止位置即可兑换相应奖品。奖品包括抽纸、收纳布袋、毛巾等实用生活

用品,既实用又充满“烟火气”。现场欢笑声此起彼伏,居民们纷纷表示:“既能玩游戏,又能赢实惠,邻里关系也更亲近了!”

据该社区相关负责人介绍,此次活动不仅为居民带来欢乐,更展现社区“以人为本”的服务理念。下一步,金阳社区将结合居民反馈,持续优化活动设计,打造更具温度的社区生活环境。